





### PROBLEMI PRISELJENCA

Vprašanje: Prišel sem v Združene države leta 1908 in živel sem tukaj do leta 1920, ko sem odšel v stari kraj. Ostal sem tam pet let in se povrnil leta 1923, to pot pa skozi Canado brez redne inspekcije s strani priseljeniških oblasti. Imel sem prvi papir leta 1910, ali nisem postal ameriški državljan. Ali smem zaprositi za naturalizacijo?

Odgovor: Ker je vaš zadnji prihod bil nezakonit, ne morete na sedanjih zakonih postati ameriški državljan. Vaše prejšnje dolgo bivanje v Združenih državah ne šteje. Niste pa podvrženi deportaciji, ker ste prišli pred dnem 1. julija 1924. Mogoče je, da bo sedanji kongres zakonil postavu, ki bi dovolila nim, ki so nezakonito prišli v Združene države med 3. junijem 1921 in 1. julijem 1924, da bodo mogli legalizirati svoje bivanje potem zaprositi za naturalizacijo. Ali dokler takega zakona ne bo, se ne da nič napraviti za vas, razun, ako odidete iz Združenih držav in se povrnete z novo priseljeniško vizo.

Vprašanje: Nekim mornarjem pustil svojo ladjo v ameriški ladi leta 1926 in ostal je tukaj danes naprej. Nekateri prarod, da mornar-dezertar ne more biti deportiran po treh letih bivanja. Drugi pravijo drugače. Kaj je res?

Odgovor: Po naredbi Labor Departmenta, ki je bila potrjena leta 1926, ki so dezertirali svojo ladjo 1. juliju 1924 in ostali tukaj nezakonito, podvrženi deportaciji zaradi nezakonitega prihoda na tako, kakor vsi drugi imigrantski, ki so prišli nezakonito onem dnevu.

Vprašanje: Prišel sem v Združene države povsem v redu 1. leta 1920, ali imel sem tedaj potni list na ime svojega prijatelja. Kar sem prišel, sem pa rabil le lastno ime. Morem-li postati ameriški državljan?

Odgovor: Ker ste prišli v to državo pod drugim imenom, se ne morete v smislu priseljeniškega zakona smatra nezakonito. Ker pa ste prišli pred 1. junijem 1924, niste podvrženi deportaciji. Poleg tega, kdor je nezakonito pred 3. junijem 1921, more legalizirati svoje bivanje, ako zaprosi za vize, ki jih registrirajo. Priskrbite dve tiskovini Form 659, najdete na četrti strani našega informativnega o postopku.

Vprašanje: Ali se more ugledati, koliko ljudi je že vprašanih v Združene države v evropskih državah?

Odgovor: Po obstoječem zakonodajstvu vsako leto pod kvoto, ki jo določa zakon, imajo vsi priseljenec

na račun kvote one dežele, kjer se je rodil. Dne 1. januarja 1939 je 512,000 ljudi iz vseh dežel skupaj zaposlilo ameriške konzulate za kvotno številko. Največja letna kvota je angleška (65,721), ali prošelj za kvoto v tej deželi je bilo razmeroma malo (16,761). Vse drugače je z nemško kvoto. Ta kvota znaša 27,370 in do začetka tega leta je več kot 240,000 ljudi zaprosilo za njo. Čehoslovaška ima še vedno svojo kvoto 2674 in število prošelj je bilo 36,860. Na Madžarskem kjer letna kvota znaša samo 869, je 24,642 ljudi poiskalo kvotno številko. Na Poljskem je bilo vloženih 78,409 prošelj, dočim kvota znaša 6524. Jugoslovanska kvota znaša 845, za dovoljenje potovati v Ameriko pa je bilo vloženih 6,961 prošelj. — FLIS.

### Purpur in demant

Dve dobi se ponašata s posebnim razkošjem: doba rimskih cesarjev in doba Ludovika XIV. V prvi je bil purpur, v drugi pa demant karakteristični znak. Kdaj so odkrili purpur, nam ni znano. To sega v sivo pradavnino.

Pes tirskega Herakleja je ob morskem bregu požrl, kakor poroča bajka, nekega polža in od tega se mu je gobec pobarval purpurno rdeče. Še ob času Kornelija Nepa (okrog Kristusovega rojstva) je veljal funt tirske purpurne volne v naši valuti nad 13,000 din, v Dioklodianovem času pa je veljal funt purpurne svilne okrog 60,000 din. Purpurno svilo so tihotali običajno z zlatom, kajti njena barva je bila neminljiva. Aleksander Veliki je v Suzi našel 200-letna purpurna oblačila in njegov purpurni vojni plašč je krasil še Pompejeva ramena, bil je star torej 300 let.

Domovina barvanja s škrlatom je bil Orient. Feničani so menda njegovi odkritelji. Rimljani so to barvanje prenesli tudi v svojo domovino. Spočetka so se zadovoljili z ozkimi purpurnimi obrobami na oblačilih, v času Julija Cezarja pa ni luksus v tem oziru poznal že nobene meje več. Bogataši so počivali samo na škrlatu in na zadnje je bila razsipnost v tem pogledu tako velika, da so imperatorji izdali prepoved glede uporabe škrlata, ki so ga smatrali za svojo posebno pravico, in te prepovedi so izvajali s takšno strogostjo, da se je umetnost barvanja s purpurjem počasi izgubila.

Nič manj razsipni niso bili takratni časi, kar se tiče obmiznih užikov. O Kleopatri je znano, da je pri neki pojedini raztopila svoje bisere, ki so veljali milijone, v kisu in jih popila. Lukul je postal po vojni požrešni sladokusnosti pravi pojem. Bogataši so tedaj med seboj kar tekmovali, kdo se bo

postavil z najbolj nenavadnimi in najdražjimi jedmi.

Možgani nojev in jeziki slavčkov jim še daleč niso zadostovali. Najsijajnejša vina so mešali z dišavami.

Podobno je bilo 1500 let pozneje. To je bil čas Burboncev, ki se je začel z Ludovikom XIII. in dosegel svoj višek z Ludovikom XIV. Pri neki slavnosti, ki jo je Ludovik XIV. priredil 1698 perzijskemu poslaniku, se je oblekel v plašč, ki je bil obrobjen z demanti v vrednost nad 150 milijonov dinarjev. V posebno umetno izdelani skrinji je hranil najrazličnejše dragulje v takšni množini, da bi se v njih z resnici lahko kopal. Pohišstvo v gradu Oironu je bilo posuto z demanti. Dame Ludovikovega dvora so nosile tako široke ogrlice, da so jim pokrivale skoraj vsa prsa. Bogate španke so nosile uhane, ki so viseli do kolena. Na teh uhanih so bile pritrjene ure in dragulji. V gradu Dubarryjke v Lucienesu so bile shranjene dragocenosti v omari, ki je veljala sama milijon dinarjev. Služabniki so ukradli ta zaklad in so jih prijeli v Londonu. Našli so pri njih 140 velikih demantov, 700 briljantov, 300 velikih biserov, razen tega nešteto okraskov iz zlata.

### Chamberlain nadaljuje s taktiko cincanja

Evropsko ozračje se je zadnje tedne zopet napolnilo z govoricami o programu za "potolaženje" Hitlerja. Nekateri izmed teh govoric so imele brez dvoma svoj izvor v Berlinu, kjer se jih smatra za nenavadno učinkovito orožje v "vojni živcev", v kateri so naciji pravi mojstri. Na eni strani se iz Berlina javlja, da naciji še vedno upajo, da se bo vprašanje Gdanska rešilo na "miren način," na drugi pa se namiguje, da Anglija izvaja močan pritisk na Poljsko, da pristane na brezpogojno predajo mesta v nemške roke. Vse to se dela z namenom, da se Poljake prepriča o nezanestljivosti angleških obljub za pomoč v slučaju konflikta z Nemčijo.

Dejstvo, da se nacijska propagandna mašina sploh poslužuje take taktike, je samo na sebi dokaz, da Evropa ne veruje, da je Chamberlain sploh spremenil stališče, ki ga je zavzel v Monakovem, oziroma da cilj vse njegove politike je, polagoma in previdno ustvariti položaj, v katerem bo Poljska prav tako brez moči kot je bila Češka v septembru prošlega leta. Ena, in to najvažnejša govornica, našaajoč se na novo akcijo za Hitlerjevo "potolaženje," nam pravi, da Anglija pripravlja napojem. Bogataši so tedaj med seboj kar tekmovali, kdo se bo

"miroval" — se je izkazala za utemeljeno.

Kot se je zvedelo, je poglaviti ekonomski svetovalec maršala Goeringa, Helmuth Wohlthat, nedavno imel dolga posvetovanja z načelnikom urada za angleško zunanjo trgovino, in med načrti, ki so bili na konferenci v pretresu, je bil eden, glasom katerega bi Anglija preskrbela Hitlerju posojilo v znesku petih milijard dolarjev, s katerim bi Nemčija svoje gospodarstvo, ki danes na celi črti sloni na vojni bazi, spremenila v "mirovno ekonomijo," in poleg tega bi Hitler dal "sveto obljubo," da se umakne iz Čehoslovaške. Ko je vest o teh pogajanjih nepričakovano in preuranjeno prišla na ušesa javnosti, je angleški funkcionar, ki se je pogajanj vdeležil, moral priznati pravilnost vesti, vlada pa je hitela zagotavljati, da tozadevna pogajanja nikakor ne predstavljajo nazorov kabineta. Premier Chamberlain je celo izjavil, da mu o razgovorih ni bilo "ničesar znaneega."

Z ozirom na poganja za sklep učinkovite obrambne pogodbe s Sovjetsko unijo, je položaj še vedno tak kot je bil. Opozicija v parlamentu trdi, da zastopnik vlade, ki se mudi v Moskvi, ni nič drugega kot "pisar zunanjege ministristva" in da so razgovori tam le pesek v oči domači javnosti. Pod pritiskom podobnih očitkov je Chamberlain pred par dnevi naznanil, da v kratkem odpotuje v Moskvo vojaška komisija treh mož, ki ima pričeti posvetovanja z generalnim štabom sovjetske vojske, čim bo dosežen obrambni sporazum. Istočasno se ima podati v Moskvo tudi neki francoski general. Toda sporazuma še ni, in kdaj do istega pride, je težko reči.

### NOVICA...

ki jo izveste bo gotovo zanimala tudi druge. Sporočite jo nam pismeno ali pa pokličite Henderson 5311 — Henderson 5312.

### Lahko jo sporočite našim zastopnikom ---

- JOHN RENKO  
955 East 76th Street
- JOHN STEBLAJ  
1145 East 169 Street KEmmore 4680W
- JOHN PETERKA  
1121 East 68 Street ENdicott 0653

**Zavarovalnino**  
proti  
ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam itd.  
preskrbi  
**Janko N. Rogelj**  
6208 Schade Ave.  
Pokličite:  
**ENdicott 0718**

**STOP Scratching**  
RELIEVE ITCHING SKIN Quickly  
Even the most stubborn itching of eczema, blotches, pimples, athlete's foot, rashes and other externally caused skin eruptions, quickly yields to pure, cooling, antiseptic, liquid D.D.D. PRESCRIPTION. Clear, greaseless and stainless—dries fast. Its gentle oils soothe the irritation. Stops the most intense itching in a hurry. A 35c trial bottle, at all drug stores, proves it—or your money back. Ask for D.D.D. PRESCRIPTION.

**The 7 Kraft Cheese Spreads**  
now in new-design Swankyswig glasses!  
● Sparkling glasses strewn with bright stars... the new Swankyswigs. You'll want to collect a whole set. And while you're doing it, get acquainted with all seven of the delicious Kraft Cheese Spreads. They're marvelous for sandwiches, salads and appetizers.

Ravnokar je izšla...  
velepomembna knjiga  
**"THE SLOVENES: A SOCIAL HISTORY"**  
spisal Dragotin Lončar  
prestavil v angleščino Anthony J. Klančar  
Ta knjiga bi morala biti v vsaki hiši kjer je tu rojena mladina, da se mladina seznanj z zgodovino slovencev.  
Knjiga je vezana stane \$1  
Dobi se v uradu Enakopravnosti,  
6231 St. Clair Avenue

AMERICA'S LEADER AT  
**4 for 10¢**  
PROBAK BLADES

THE AWFUL PRICE YOU PAY FOR BEING NERVOUS  
Check Below And See If You Have Any Of The Signs  
Quivering nerves can make you old and haggard looking, cranky and hard to live with—can keep you awake nights and rob you of good health, good times and jobs. Don't let yourself "go" like that. Start taking a good, reliable tonic—one made especially for women. And could you ask for anything whose benefits have been better proved than world-famous Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound?  
Let the wholesome herbs and roots of Pinkham's Compound help Nature calm your shrieking nerves, tone up your system, and help lessen distress from female functional disorders.  
Make a note NOW to get a bottle of this time-proven Pinkham's Compound TODAY without fail from your druggist. Over a million women have written in letters reporting wonderful benefits.  
For the past 60 years Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound has helped grateful women go "miling thru" trying ordeals. Why not let it help YOU?

Millions prefer it to mayonnaise—costs less!  
Miracle Whip is different—delicious! The time-honored ingredients of mayonnaise and old-fashioned boiled dressing are combined in a new, skillful way. Given the long, thorough beating that French chefs recommend for ideal flavor and smoothness—in the Miracle Whip beater that's exclusive with Kraft.

"PROFESSOR NOODLE"  
Dear Professor:  
We cops now have a great machine, which can detect a lie! We slip it on the prisoner's bean to prove his alibi! Now ain't this great, I'm asking you?  
Yours very truly  
Sergeant Glue  
Dear Sergeant Glue:  
I say to you—upon your great machine—pooh, pooh! The first invention which could tell when man tried to deceive, was one which nothing can excel. Her name was Mother Eve!  
I CAN TELL BY YOUR FACE YOU WEREN'T! YOU'VE BEEN OUT WITH THE GANG AGAIN!  
Prof Noodle

SEZNANITE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM...  
**'Enakopravnosti'**

"MY CARLTON STAINLESS STEEL WARE IS THE BRIGHTEST SPOT IN MY KITCHEN...AND IT STAYS BRIGHT"  
Get acquainted with this new wonder metal that cooks better, permanently retains its gleaming lustre, won't stain, rust or darken, cleans easier, lasts longer and safeguards health. Try it in your own kitchen—it's the best demonstration you can make of the economy and value of this beautiful cooking ware.  
SEE IT TODAY AT  
**SUPERIOR HOME SUPPLY**  
6401-03 SUPERIOR AVENUE.

